

老妈什么事都由着我的性子去干，惟独这找女朋友的事情老妈是咬定青山不放松。老妈说：“阿勇哇，只有你这根独苗苗，你若娶了个贤惠妻子将来不仅对你好我也好。假如你选了个没良心的妻子，那么以后妈怎么跟你们一块生活啊？”

万家灯火

老妈帮我选女友

周国勇

拗不过老妈，没办法！我同意让老妈为我的婚姻把关。“老妈，那你说说怎么判断一个女人是否有良心？”我问。

“这个容易！你老妈我是摆摊做做生意的。通常来说，不贪图蝇头小利的人一定没错！听我的，以后你凡是交女朋友，你找个机会让她到我的烟摊买烟，我故意多找钱给她。看她的反应如何？”老妈分析得头头是道。

我一听有道理，就决定配合老妈的行动。当然，在这行动中老妈的身份是暂时对女朋友们保密的。

小芬，小丽，小燕……半年来我一共带了12个女友去老妈那里“初考”。结果她们无一不幸地被老妈的“试题”淘汰。原因是她们得到老妈多找的钱头也不回地走了，没有一个说：“阿姨，你多给我钱了。”弄到后来，我都有点彻底沮丧了，我对老妈说：“哎！算了，贪图小便宜是人的本性。只要没有大问题就……就通过了吧？”“不行！坚决不行！这是原则问题，不能含糊。”老

妈说。

一年后，终于有个叫阿云的姑娘通过了老妈的“考试”，后来阿云顺利成了我的妻子。婚后的阿云，怎么看也不像是个不贪图小利的人。这不，邻居张婶借了她两元钱忘了还，为此她一直耿耿于怀。我纳闷极了，问：“哈哈，像你这种通过我老妈测试的人尚且如此。其他人不是更……”老婆问：“什么测试？我怎么不知道？”

我把前因后果告诉老婆，没想到她哈哈大笑：“你以为我大公无私啊？当时我跟你老妈买烟的时候她多找了我10元钱，我高兴极了，想早点离开，没想到走了100米远才突然想起我的坤包忘了在烟摊那……”

“这么说，你是折回去要坤包的啦？”我问。妻子说：“那可不是！可你老娘（当时你告诉我黄娟）笑着说，姑娘你是回来退钱给我的啦？我一件事情都瞒不住了就顺势推舟卖个人情。”

“啊！”我听了老婆的话差点晕倒！



图/豌豆

时尚前沿

流行伪浪漫

麦小麦

“你在舒伯特的故乡吗？不，我在家里；你在莱茵河畔吗？不，我在家里。”这是很经典的一个高档楼盘广告所营造的浪漫意象。很长时间以来，我一直被类似的“浪漫意象”包围着。选择什么样的楼盘是浪漫的，在什么地方过圣诞节是浪漫的，穿什么样的衣服，用什么样的香水，甚至包括在哪里喝茶，以什么样的方式要一杯咖啡，都事关浪漫，似乎浪漫是可以定义的，就像艺术品可以定价，消费品可以通过质量认证一样，浪漫和乡镇企业生产的一袋化肥没什么不同，是省级认定的还是部级认定的或者是通过ISO9000国际标准的？

在商业时代，浪漫更像情人节礼品店、婚纱店的艺术摄影，没有什么是不能营造出来的。说吧，你要哪一款浪漫？多少价位的？希望达到什么效果？只要你提出要求，没有什么是做不到的，就是天边的月亮，都可以给你设计出来。

我听说北京有一个楼盘，是请一个德国设计师设计的。这个德国设计师也许是考虑到给中国人设计楼盘，而且是给一些讲究品位和有文化有追求、心灵浪漫的中国富人设计楼盘，于是特意在设计中融合了一些“中国式”的浪漫，比如说四合院的如意门呀，老北京的花窗影壁呀。楼盘建好之后起了个名字似乎叫“北京印象”，很平和很中庸，而且对于德国人来说也很“浪漫”。结果呢，结果是现在那个楼盘在做广告推广的时候用的核心概念是“原版德国生活”。我觉得那个德国设计师一点儿没有懂得什么叫“浪漫”，如果我们认为北京四合院浪漫，我们请你不远万里来到中国干什么？不就是让你给我们传播来自德国来自舒伯特故乡的浪漫吗？

我感觉有点滑稽的是，现在连外企都在千方百计地“本地化”，可是我们却要过人家的原版生活，而且是要百分之百的原版，人家美国的浪漫是什么样的，咱们就照着那个样子做，人家的后院铺的是西海岸的沙子，咱的沙子就不能是大连汕头的，否则就是不地道不像。

这个世界上什么可以模仿，惟有生活本身不可模仿。如果说拷贝别人的生活还是能够忍受的话，那么我觉得直接拷贝人家的个性简直太滥了。我能理解人们对浪漫事物的热爱，我甚至能接受少男少女像自己的青春偶像一样生活，比如说搂着自己心爱的姑娘，走在人潮汹涌的街上，唱着“你在我心中是最美……”浪漫说到底是一种感受，就像狮子王中有一句歌词：你感受到了吗？感受到了，就OK。可是伪浪漫是这样的，伪浪漫要别人感受到，越多的别人感受到，那么就意味着越浪漫。

世相百态

第一次出差

刘浪

大学一毕业，我应聘到一家私营电子厂做业务员。

培训了半个月后，我被派到北京跑销售。第一次出差，我非常高兴，而且北京我还有个多年不见的高中同学，借出差之机，会一下故人，也是人生一件快事。

到了北京，我才发现出差是件麻烦事，首先遇到的就是食宿问题。按公司规定：业务员伙食费不得超过30元/天，住宿费不得超过60元/晚，凭单实报实销。吃饭不成问题，住宿就犯了难，在街上找了家，好一点的旅馆都是百元以上。没办法，我决定先到同学那里再说。

同学一个人租房住，条件不错，电脑、电视一应俱全。在一家饭店美美地撮了一顿后，同学问我住哪家酒店？故人面前不说假话，我如实说了。同学笑：“北京60元一晚，估计你跑得三环

以外才有。这样吧，我明天要去东北出差，估计要个十天半月，你就住我这，回去时，别忘了找家旅馆开张发票，这趟就赚了。”

痴聊了一晚，第二天，同学走了。我开始每天带着资料和样品奔走在北京的大街小巷，个中辛苦，自不待言。一晃十多天过去了，除了了解到一些本行业的资讯，给几个有兴趣的厂家提供了一些样品，业务进展不顺。我在电话里向老板做了汇报，老板非常体谅，说：“回来吧，第一次出差就想整单，跑业务哪有这么容易！”

我将钥匙放在门旁的信箱里，给同学打了个电话，就回去了。本想按同学所言，开张住宿发票回去报销，但又一想，人诚实点好，老板知道我省下这笔费用，不是对我留下好印象了吗？

报销的时候，兼任会计的老板娘

空空地尴尬，我略略有些烦躁，咖啡厅里的温度更让我开始汗流不止。女友越发生气，用那两张肇事的照片拍打桌面，很有点逼供的意思。看着对面滔滔不绝的女友，我仿佛醉人般双眼开始朦胧。

接着，突然出现了一个小小的状况，可能是咖啡厅温度太高，两张本来粘在一起的照片分离了。眼尖的我发现照片背面有字，顺势抢了过来，看个究竟。在女友为我“誓死保卫美女照片”而发怒之前，我找到了照片钻进我裤子后兜的原因。原来，下午女友在报纸上看到一则招聘彩扩员的启事，打电话给我，我顺手把信息写在了手边两张废废照片上。我根本没注意照片上是美女还是恐

龙，是人像还是风景。

女友看了看照片背后的字迹，再看看照片上的美女，接着说，“怪不得照片的人这么白，原来是你们洗得太浅了，人看上去惨白惨白的。”我知道女友的火气下去了，也不再接话，将照片背后的信息抄了一边，赶紧将照片送进了碎纸机。

看着照片迅速地被粉碎，我终于解脱般地松了口气。

路勇

美女照片

路勇

我在家快速冲洗店上班，工作内容便是冲洗照片，所以每天要在照片堆里打转。坦白说，照片看多了难免头疼，甚至连照片上婀娜多姿的美女也没了兴趣。可是，女友却不信我这些，还说，“你肚子的花花肠子我最清楚，哪天让我翻出你珍藏的美女照，有你好看的。”我也懒得解释，相信时间可以证明一切。女友的搜索行动没有收获，自然我也没有受罚的理由。

不过，“常在河边走哪能不湿鞋”，女友终于还是发现我“犯错误”了。这天，我下班后，便直接来到了和女友约会的咖啡厅。落座前，我习惯性摸了摸裤子后兜，女友发现了异样。掏出来一看，是两张背面粘在一起的照片，照片上一个妙龄少女在美国夏威夷的清凉照。我不知道少女叫什么，只依稀记得是附近高校某教授的女儿。至于这两张照片怎么钻进了我的裤子后兜，我完全没的印象。女友当然不信我的“狡辩”，反而说我见色起心，想把照片偷偷收藏起来，还一口咬定我私藏了许多美女照片。

被冤枉的我无法解释，好端端的一个约会也被这个小意外给搅了。我和女友接下来仿佛不是在约会，而是她对我人格在进行一次审判。气氛

花季雨季

路勇

买基金风险来得小，因为它由别人帮你理财。基金分为股票型、混合型和保本型等几种。每天只要在工余看看各大财经网站，分析股市的走势，认准后，顺势在银行办理“交割”就行了，是一种适合像我们这样不愿花很多时间去研究股票、资金不充裕工薪阶层的理财产品。

听完她的讲解，我们茅塞顿开，决定花少量的钱入市，当个悠然自得的“基民”。

后来，我因工作太忙，没有过多的精力去“淘金”，就干脆拿出三万元让弟媳去操盘，盈亏自担。大姐和姐夫他们倒是很投入，也不贪心，赚了点小“菜”钱就走，平均算下来，收益能抵半月的工资。弟媳很有心计，也最稳得住，总是在收益最高时出手，“斩获”不小，我跟着沾了点小光。扣除她的“代理费”后，今年上半年赚了五千多。看我战绩不菲，老爷爷也跃跃欲试，拿了五千多元的闲钱委托她来打理。

投资专家说过，你不理财，财不理你。现在，我们在弟媳的“带领”下，不断调整炒基金的心态：亏了，不失落；赚了，算是意外收获。通过买基金，开拓了理财的思路，给平凡的生活平添了一份期盼。自从一家老少当上了“基民”，共同的话题更多了，其乐融融。

路勇

陈廷敬在御花园陪皇上说话，足足呆了两个时辰。拜辞出来时，皇上又赐了他御制诗手卷两幅，福寿挂幅各一，高丽扇四把。

陈廷敬谢恩出宫，却丝毫没有觉得欣喜。

陈廷敬不再每日去南书房，总托儿子杜履称病。

这日，皇上召陈廷敬去南书房。陈廷敬见了皇上，颤巍巍地跪下，道：“老臣叩见皇上！”

皇上道：“老相国病了这场，身子清减了许多。你起来吧。”

陈廷敬跪着不动，头埋得低低的。

皇上又道：“老相国快快请起。”

陈廷敬仍是低头跪着，像是睡着了。

皇上又问：“老相国是不是有什么话说？要说话，你站起来说也不迟。”

陈廷敬跪在地上像颗老树根。张善德跑上去问：“老相国，您今儿个怎么了？”

陈廷敬这才抬起头，道：“啊？您大点儿声！”

张善德吃惊地望望皇上，皇上长叹一声，道：“老相国怕是病了一场，耳朵聋了。上回在御花园见他还是好好的，到底是年纪大了。”

张善德低下头去，大声喊道：“皇上让您起来说话！”

陈廷敬这才听见，谢恩站了起来，哭诉道：“自奏皇上，臣耳朵听不见了，玉音垂询，臣懵然不觉，长此以往，恐误大事。恳请皇上恩准老臣归田养老！”

皇上两眼含泪，道：“陈廷敬供奉朝廷四十九年，兢兢业业，颇有建树。而今患有耳疾，上奏乞归。朕实有不

外那四个字他会告诉朕的。回到了山西阳城老宅。正是春好时节，淑贤领着阖家老小迎出门来。

陈廷敬在亭内坐下，家人忙端了茶上来。他喝了口茶，忽听树上有鸟唧唧，笑道：“珍珠，我告诉你那叫什么鸟。”

珍珠又惊又喜：“老爷，您耳朵没聋呀？”珍珠说要去屋里跑去，边跑边喊，“老爷他耳朵聋了！”

陈廷敬仰天大笑，惊飞了树上的鸟。

（完）

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35

35